
ТВОРЧЕСКИЕ ЗАДАНИЯ 

 

1. Для изготовления мужской шапочки рукодельница выбрала модель, 

представленную на Рисунке 1. К сожалению, описание вязания и схема узора к 

модели не прилагались. Помогите рукодельнице разработать схему узора по 

имеющемуся изображению. Рассчитайте количество петель начального ряда для 

обхвата головы 57 см, если размеры образца, связанного по составленной вами 

схеме, равны 12 см по длине и 10 см по высоте. Количество петель в образце 22.  

 Для работы предполагается использовать круговые спицы. 

 

 
 

Рисунок 1 

 

 

                 

                 

                 

                 

                 

                 

                 

                 
 

 

2. Рассчитайте количество петель, которое необходимо набрать на спицы для вязания 

шарфа шириной 30 – 35 см, используя описание первого ряда узора:  

1-й ряд: *4 изнаночные петли, две вместе лицевой с наклоном вправо, 3 лицевые 

петли, двойной накид, 3 лицевые петли, две вместе лицевой с наклоном влево*.  

Плотность вязания по горизонтали 2,5 п/см. Полотно включает целое количество 

раппортов. 

 

 

3. Составьте графическую схему шахматного узора с раппортом, равным 10 петлям и 

12 рядам. 
 

                

                

                

                

                

                

                

                

                



Определите количество петель начального ряда для вязания шарфа размером 40 × 

120 см, если образец, связанный на 42 петлях имеет размер 15 × 15 см. 

Скорректируйте длину шарфа, если вертикальный раппорт в образце повторился 3 

раза. 

 

 

4. Для определения количества пряжи был связан образец размером 12 × 10 см. При 

распускании было установлено, что длина нити составила 24,7 м. Определите, 

хватит ли 4 мотка пряжи для вязания комплекта из 6 сервировочных салфеток 

круглой формы диаметром 30 см, если на маркировке мотка указано: в 50 г – 180 м. 

 

 

5. Для сервировки стола в белорусском национальном стиле связали подставки под 

стаканы в филейной технике (схема на Рисунке 1). Помогите юной рукодельнице 

рассчитать количество петель начального ряда и количество рядов необходимых 

для изготовления сета, если известно, что по горизонтали мотив повторили 5 раз, 

по вертикали 3 раза. Составьте схему обвязки готового изделия. 

Разработайте похожую схему вязания, используя другие элементы белорусской 

символики.  
 

 
 

Рисунок 1 
 

                 

                 

                 

                 

                 

                 

                 

                 

                 

                 

                 

                 

                 

                 

                 

                 

                 

 

 

 
 


